

к Положению о проведении ежегодного республиканского конкурса на лучшую организацию антинаркотической работы среди администраций муниципальных образований Чеченской Республики

ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ
для участия в Конкурсе на лучшую организацию антинаркотической работы среди администраций муниципальных образований Чеченской Республики городского округа г. Аргун

1.Краткая аналитическая записка по наркотической ситуации, статистические данные, результаты социологических исследований за предыдущий календарный год.

По историческим данным, в 1819 году, на территории равнинной Чечни, южнее слияния рек Аргун и Сунжа образовалось село Устрада, ныне г. Аргун, которое к 1840-1850 гг. уже насчитывало 490 дворов (исследователь Берже, «Чечня и чеченцы»). После установления Советской власти, в последующем, село переименовали в Колхозное.

В 1967 году, когда численность населения увеличилась за 25000 человек, постановлением Верховного Совета РСФСР, населенный пункт получил статус города в составе Шалинского района ЧИАССР.

С 1990 года Аргун имеет статус города республиканского подчинения.

За период военных действий в Чеченской Республике, в г. Аргун погибло много мирных жителей, а часть выехала за пределы. Переписью населения в октябре месяце 2010 года в городе установлена численность 29528 человек. Законом Чеченской Республики от 20 февраля 2009 года № 15-рз, Аргун наделен статусом городского округа.

Законом Чеченской Республики от 4 октября 2019 года № 41-РЗ «О преобразовании, изменении границ отдельных муниципальных образований Чеченской Республики и внесении изменений в некоторые законодательные акты Чеченской Республики» Чечен-Аульское и Комсомольское сельские поселения, входившие в состав Грозненского муниципального района ЧР, преобразованы путем их объединения с городским округом «город Аргун», влекущим отнесение территорий, входящих в состав указанных поселений сельских населенных пунктов села Чечен-Аул, села Комсомольское и поселка Примыкание в состав территории городского округа «города Аргун».

Дата основания села Чечен-Аул – 650 год.

Село Чечен-Аул расположено на юго-западной окраине города Аргун и граничит: на севере – с городом Грозный, и на юго-востоке с Шалинским муниципальным районом.

Территория Чечен-Аульского управления расположена на Чеченской предгорной равнине, поверхность которой пересекается с рекой Аргун.

Тип рельефа: аккумулятивный, денудационно-аккумулятивный.

Село Комсомольское расположено на западной окраине города Аргун и граничит с северо-западной стороны с городом Грозный, с южной стороны с селом Чечен-Аул.

2. ОБЩЕЕ ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ Г. АРГУН

Аргун - город республиканского подчинения, расположен в центральной части Чеченской Республики в 17-ти километрах от города Грозного к востоку. Площадь территории городского округа – 130,2 кв.км. По территории городской черты, в северной части города, отсекая часть жилой зоны и промышленной застройки проходит железнодорожная магистраль СКЖД «РЖД», со станцией «Аргун». По центральной части города проходит с запада на восток автомобильное шоссе «Грозный-Гудермес», а по западной части, с севера на юг пролегает автодорога республиканского значения «Грозный – Шали – Ведено- Ботлих».

Город граничит:

- с запада – с г. Грозный;
- с северо-запада - с Грозненским районом;
- с юга – с с. Мескер-юрт Шалинского района;
- с востока – с Гудермесским районом.

На западной окраине города, в направлении с юго-запада на северо-восток, протекает река Аргун республиканского значения, впадающая севернее города в реку Сунжа.

Аргун является важным промышленным, социально-культурным и узловым центром республики и СКФО.

Коммунально-складские объекты размещены, в основном, в восточной промышленной зоне. Жилая застройка представлена, в основном, одноэтажными домами с приусадебными участками. Кварталы многоэтажного капитального жилого фонда расположены в южной и северо-восточной частях города.

В городском округе Аргун 14 общеобразовательных учреждений, в которых в 2019 году обучалось- 9408 учеников, в 2020 году -13681 учеников.

Население с. Чечен-Аул составляет:

- 9 818 человек,
- из них женского пола 5 028 человек;
- мужского пола 4 790 человек.

Население пос. Примыкание составляет:

- 418 человек
- из них женского пола 223 человек;
- мужского пола 195 человек.

Национальный состав населения

Лиц чеченской национальности – 38 857 человек;

русскоязычное население – 19 человек.

Население других национальностей – 34 человек.

Сведения о детях-сиротах и детях, не имеющих одного родителя:

- детей-сирот – 38 (от 18 лет - 17, от 18 до 23 лет- 21);
- не имеющих одного родителя – 729.

«О состоянии дел по профилактике и лечению больных состоящих на «Д» учете по наркологии алкоголизму и токсикомании за период 19-20 год»

- Всего на «Д» учете в ГБУ «Аргунская ГБ №1» состоят:

- Наркоманов 32 чел.
- Алкоголиков 41 чел.
- Токсикоманов 8 чел.

- Из них, снято с «Д» учета:

- Наркоманов 8 чел. – 4 человека выздоровело и 4 выбыло.
- Алкоголиков 5 чел. - 2 человека выздоровело и 3 умерло.
- Токсикоманов 2 чел., 2 выбыло.

- Лабораторно инструментальные исследования:

НА ВИЧ: - на «Гепатиты»

- Наркоманов всего за период – 15 человек 8 человек
- Алкоголиков за период – 8 человек 6 человек
- Токсикоманов за период – «0» «0» человек

- На текущий «2020» год на «Д» учете после коррекции списка (снята, выбыло, умерло) состоит:

- Наркоманов 24 чел.
- Алкоголиков 36 чел.
- Токсикоманов 6 чел.

Всего 66 человек находятся под медицинским наблюдением.

Следует отметить, что весь вышеперечисленный контингент используют нарко-вещества вне медицинских целей. Конкретно установленных случаев смертности от использования нарко-веществ на данной территории нет.

Несовершеннолетних наркопотребителей на учете не имеется.

Чеченской Республике за отчетный период 1 полугодия 2020 года по линии незаконного оборота наркотиков, всего за 6 месяцев 2020 года на территории городского округа Аргун Чеченской Республики выявлено 7 преступлений (АППГ – 6), в рамках которых изъято: сильнодействующих веществ – 38,193гр., марихуанна (канабис) -120, 87гр., раскрыто 10 (АППГ-9).

По состоянию за первое полугодие текущего года оперативно-служебная деятельность отдела МВД России по г. Аргун оценена на «положительную» оценку.

Оценка состояния наркоситуации на территории городского округа город Аргун.

В 2020 году среди факторов и тенденций, способствующих распространению наркомании на территории городского округа Аргун по сравнению с 2019 годом, по-прежнему остаются климатические особенности местности, способствующие произрастанию конопли, а также национальная неоднородность населения. В целом, наркоситуации в городском округе характеризуется как «напряженное».

2.Межведомственный подход к организации выявления лиц, в том числе подростков и молодежи, допускающих немедицинское употребление наркотических средств и психотропных веществ

Залогом оптимального системного подхода к решению проблем профилактики наркомании на территории муниципального образования являлось межведомственное взаимодействие всех субъектов системы профилактики. В формировании системы профилактики наркомании и предупреждения наркопреступности участвуют органы местного самоуправления, а также различные организации, учреждения, включая общественные и религиозные объединения.

- в результате медицинских осмотров призывников;

Количество призывники в 2019 г. – 241 чел., за первое полугодие 2020 – 207 чел. Выявленных наркозависимых среди молодежи и несовершеннолетних

- при медицинском освидетельствовании во время прохождении призывной комиссии в военном комиссариате- 0.

- в ходе социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных учреждениях и профессиональных образовательных учреждениях;

В образовательных учреждениях города, численность обучающихся подлежавших тестированию всего - 2188 человек, в социально-психологическом тестировании приняли участие 2068 человек, что составляет 94,6 % от общего числа респондентов. Среди протестированных, численность участников с повышенной вероятностью вовлечения (ВВП)- 19 чел. (1%), явная рискогенность («группа риска») - 19 чел. (1%), латентная рискогенность (группа особого внимания) – 40 чел. (2%).

- Антинаркотическая работа в школах ведется по двум направлениям:

1. работа с воспитанниками;

2. работа с родителями.

Работа с воспитанниками включает следующие мероприятия:

- пропаганда ЗОЖ
- беседы с воспитанниками о проблеме наркомании на тему: «Задумайся о жизни», «Я выбираю здоровый образ жизни», «Спорту – да, наркотикам - нет»
- товарищеские встречи по дзюдо, самбо, вольной борьбе и футбол.

С родителями ведется просветительская работа, которая включает в себя:

- родительские собрания «Режим дня обучающегося»
- лекции «Роль семьи в предупреждении наркомании, табакокурения, токсикомании», «Значение двигательной активности и физической культуры для здоровья», уроки этикета для взрослых и детей «Как научиться быть ответственным за свои поступки»

В целях профилактики детской наркомании, во всех общеобразовательных учреждениях города в период с января 2019 года по настоящее время проведены следующие мероприятия:

- Активизирована работа по занятости детей во внеурочное время в спортивных секциях и кружках творческого досуга.
- Проведены классные часы, беседы, конкурсы рисунков, внеклассные мероприятия данной тематики.
- Проведены профилактические мероприятия с учащимися по данному вопросу с привлечением работников здравоохранения, ОМВД, представителей духовенства, культуры, спорта, общественности.
- Проведены городские спортивные мероприятия под девизом «Спорт вместо наркотиков», «Здоровый образ жизни», «Веселые старты» и другие.
- Усилена работа в учреждениях образования по нравственному воспитанию учащихся, а также использованы национальные традиции чеченцев в семейном воспитании, этика и культура.
- посредством проведения химико-токсикологических исследований на базе республиканского наркологического диспансера;
- в ходе социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных учреждениях и профессиональных образовательных учреждениях;
- Совместные выездные мероприятия с депутатами Парламента ЧР.

Антинаркотической комиссией проводятся встречи депутатов Парламента ЧР с учащимся и преподавательским составом в образовательных учреждениях.

В ходе таких встреч говорится о духовно-нравственном воспитании, противодействии терроризму, экстремизму и наркомании.

Молодежь информируется об истинных целях идеологии экстремизма и терроризма, о правовых последствиях этих явлений и о пагубном влиянии интернета и пропагандирующих психотропные вещества сайтов, в молодежной среде.

Наркомания – горе миллионов родителей и детей. Это разрушенные семьи и

обманутые надежды, исковерканные судьбы и невостребованные таланты.

3. Анализ деятельности муниципальной антинаркотической комиссии за предыдущий календарный год: количество заседаний, актуальность рассмотренных вопросов.

Антинаркотической комиссией ежеквартально проводятся плановые заседания с участием субъектов системы профилактики наркомании и токсикомании г. Аргун. Основные рассматриваемые вопросы на заседаниях:

- О проведении мероприятий по вопросам профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения в общеобразовательных учреждениях города.

- О состоянии антинаркотической ситуации в муниципальном районе с проработкой и принятием комплекса мер по совершенствованию системы профилактики наркомании с привлечением социально ориентированных некоммерческих организаций.

- О работе отдела по физической культуре и спорту по пропаганде здорового образа жизни и привлечения молодежи к спорту.

- О реабилитации лиц, выявленных за потребление психотропных и наркотических веществ и оказания содействия в направлении их на лечение.

- О снятии с «Д» учета умерших больных и утративших связь, находившихся на учете в наркодиспансере.

- О состоянии и дополнительных мерах по предупреждению и пресечению управления транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии наркотического опьянения.

- все решения комиссии доводены до исполнителей и выполняются своевременно и в срок.

С начала 2020 года, антинаркотической комиссией городского округа Аргун проведено заседаний 1 (АППГ-2) из них: очередных 1 (АППГ-2), внеочередных 0 (АППГ -0),

распространено памятных листовок и брошюр с информацией о вреде наркотических средств – 2500.

- установлено баннеров на административных зданиях – 4, на рекламных щитах вдоль дороги – 2.

В мечетях города регулярно проводится пропагандистская работа среди населения а также систематически осуществляется пропаганда «Здорового образа жизни» среди населения г. Аргун, особенно среди молодежи, студентов и школьников. Антинаркотической комиссией совместно с ОМВД ЧР по г. Аргун проводятся мероприятия по выявлению и уничтожению незаконных посевов (дикорастущей) конопли. По итогам проведенных мероприятий, в отчетном периоде незаконных посевов не выявлено.

Также антинаркотической комиссией совместно с ОМВД России по, УФСБ РФ по г. Аргун, с мая по сентябрь 2019 года проведено 3 этапа оперативно профилактических мероприятий «МАК - 2019», где произведено уничтожение дикорастущих наркосодержащих растений, методом кошения, сожжения.

Общая площадь участков дикорастущих наркосодержащих растений составляет 5 гектаров, высота от 1 до 2.20 метра. На одном квадратном метре, в среднем, произрастало 10-14 кустов дикорастущих наркосодержащих растений. Таким образом, в результате проведения мероприятий, уничтожено 310 кустов дикорастущих наркосодержащих растений, общей массой в сыром виде 254 кг. С мая по сентябрь совместно с Мэрией городского округа Аргун проведено 3 этапа операции «МАК-2020» в ходе которых выявлено 3 очага на площади 650 кв.м., всего кустов 2558 вес уничтоженного 2755кг.

По данным УФСИН по г. Аргун, на учете (по ст.228 УК РФ). на 2019 г. - 22 чел. На первое полугодие 2020 года -21 чел.

4.Наличие муниципальной целевой программы (плана), направленной на профилактику наркомании, сроки реализации.

На 4 заседании АНК от 28.12.2018 года утвержден план по противодействию злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту на территории г. Аргун на 2019 год, Распоряжением Мэра от 28.12.2019 года № 913 утвержден план по противодействию злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту на территории г. Аргун Чеченской Республики на 2020 г.

4.1. Содержание муниципальной целевой программы (плана), направленной на профилактику наркомании (прилагается).

4.2. Практическая значимость муниципальной целевой программы (плана), направленной на профилактику наркомании.

Цели Плана:

Совершенствование системы профилактики употребления наркотическими средствами и другими психоактивными веществами среди различных категорий населения, прежде всего молодежи и несовершеннолетних, а также предупреждение преступлений и правонарушений, связанных с употреблением и незаконным оборотом наркотиков:

- повышение информированности населения города по проблемам, связанным с употреблением психоактивных веществ;
- повышение интереса родителей к вопросам антинаркотического воспитания детей и подростков;
- расширение охвата детей, подростков и молодежи программами профилактики употребления психоактивными веществами в учебных заведениях.

Основные задачи Плана:

- Организационные мероприятия;
- Информационно-аналитические мероприятия;
- Организация профилактической работы в образовательных учреждениях;
- Мероприятия по информированию населения;
- Взаимодействие с общественными организациями;
- Работа со СМИ. Пропагандистские и профилактические мероприятия.

4.3. Исполнители муниципальной целевой программы (плана), направленной на профилактику наркомании.

- 1) Мэрия города Аргун;
- 2) ОМВД России по г. Аргун;
- 3) МУ «Департамент образования г. Аргун»;
- 4) МУ «Управление культуры г. Аргун»;
- 5) ГБУ АГБ №1 г. Аргун

4.4. Механизм оценки эффективности муниципальной целевой программы (плана), направленной на профилактику наркомании. Порядок сбора и методика расчета целевых индикаторных показателей.

- 1) План комплексных мероприятий Департамента образования г. Аргун по профилактике и предупреждению правонарушений в сфере оборота курительных смесей, содержащих наркотические средства и психотропные вещества на 2019-2020гг.
- 2) План работы МУ «Управления культуры г. Аргун» на 2020-2019 г. «Комплексные меры противодействий злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту».
 - снижение темпов роста наркотизации населения г. Аргун,
 - выявление потребителей психоактивных веществ на ранней стадии,
 - снижение доступности психоактивных веществ для молодежи города,
 - повышение информированности населения города по проблемам употребления психоактивными веществами,
 - повышение интереса родителей к вопросам антинаркотического воспитания детей и подростков,
 - расширение охвата детей, подростков и молодежи программами профилактики употребления психоактивными веществами в учебных заведениях,
 - формирование позитивного отношения населения к здоровому образу жизни.
 - соотношение количества выявленных и уничтоженных очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений

4.5. Объем финансовых средств, направляемых на реализацию мероприятий муниципальной целевой программы (плана), направленной на профилактику наркомании, с пояснениями (планируемое и фактическое финансирование, источники финансирования).

Объем средств местного бюджета, необходимого для финансирования Программы на 2019-2020 годы составляет всего 0 тыс. рублей (на прочие расходы), в том числе по годам реализации:
2019-2020 год – 0 тыс. рублей.

4.6. Результаты реализации муниципальной целевой программы (плана), направленной на профилактику наркомании, за предыдущий календарный год, ее социально-экономическая эффективность.

За первое полугодие 2020 года проведено 2 мероприятия по адресной индивидуальной работе. (АППГ-5)

Целями проводимых профилактических мероприятий (индивидуальных бесед) является повышение эффективности в сфере предотвращения совершения повторных преступлений данными лицами.

За первое полугодие 2020, Антинаркотической комиссией проведены профилактических мероприятия антинаркотической направленности с раздачей информационных буклетов и листовок антинаркотической направленности около 2500 штук. (АППГ- 2)

Проведение «Круглых столов», семинаров с представителям общественных объединений среди различных целевых аудиторий по вопросам профилактики наркомании «Молодежь против наркотиков» -100 (АППГ-72)

Проведено совещаний по вопросам совершенствованию межведомственного взаимодействия в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков- 2 (АППГ-3).

Проведение рейдовых мероприятий по выявлению торговых точек осуществляющих реализацию спиртосодержащей и табачной продукции несовершеннолетним 2 (АППГ-4).

5. Межведомственный подход к реализации профилактических мероприятий, направленных на снижение спроса на наркотики.

Ежегодно комиссией утверждается совместный план работы всех заинтересованных служб и ведомств, осуществляющих работу по профилактике наркомании, проведение совместных мероприятий. Важным направлением работы Комиссии является взаимодействие с общественными организациями – как светскими, так и религиозными, представляющими самые различные конфессии. Большое внимание уделяется развитию и укреплению межведомственного взаимодействия со специалистами учреждений здравоохранения, образования, культуры и молодежной политики, спорта, подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел и других ведомств в целях своевременной и реальной социально-правовой защиты детей и пресечения случаев распространения наркотических средств и психотропных веществ в среде подростков и молодежи. На постоянной основе проводятся совместные мероприятия. Мероприятия проходили в общеобразовательных учреждениях среди несовершеннолетних, учреждениях культуры. Основной целью проводимой работы, является информирование несовершеннолетних, в том числе молодежи, о вреде употребления наркотиков и ответственности за их незаконный оборот, профилактике правонарушений.

Проводимые мероприятия, направлены на формирование активной

жизненной позиции, неприятия табакокурения, алкоголизма, наркомании.

5.1. Соответствие мероприятий, направленных на профилактику наркомании, поставленным целям и задачам.

Необходимость подготовки и реализации Плана вызвана тем, что несмотря на некоторые положительные результаты противодействия незаконному обороту наркотиков и злоупотреблению ими, наркоситуация в городском округе немного сложная.

Распространению наркотиков на территории города в значительной степени способствует природная сырьевая база. В первую очередь – это дикорастущая конопля.

Среди населения службами системы профилактики наркомании проводится большая информационная работа о необходимости уничтожения конопли.

Опыт работы в данном направлении показывает, что наибольший эффект в профилактике наркомании имеет информационно-просветительская работа и формирование всех компонентов антинаркотической культуры личности.

Поэтому в системе мер по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту основными должны стать задачи, ориентированные на выработку у подростков и молодежи отторжения наркотиков на уровне подсознания, развитие моды на духовное и физическое благополучие, привитие традиционных нравственных ценностей. Решение данных проблем возможно с помощью программно-целевого метода.

5.2. Учет специфики целевых групп при выборе методов антинаркотической деятельности.

Мероприятия адаптированы под возраст и количество людей в аудитории. Именно этот фактор считается одним из самых важных, влияющих на дальнейший результат в конечном итоге.

Основная целевая группа - учащиеся. Дополнительные целевые группы составляют лица, важные для всех основных сфер жизнедеятельности учащихся, педагоги, родители и другие члены семьи и другие.

5.3. Выбор и наполняемость целевых аудиторий, на которые рассчитаны мероприятия, направленные на профилактику наркомании.

Целевая аудитория несовершеннолетние и молодежь от 14 до 30 лет. Наполняемость целевых аудиторий в общеобразовательных учреждениях - 150-200 чел., в организациях среднего профессионального образования – 200 - 300 чел.

5.4. Подготовка специалистов-экспертов в сфере первичной профилактики употребления психоактивных веществ.

Важным моментом в разработке в образовательных учреждениях комплекса мероприятий по профилактике наркомании, алкоголизма, курения является подготовка социальных педагогов, педагогов-психологов, заместителей по воспитательной работе, проводящих непосредственно с обучающимися мероприятий по антинаркотической направленности.

Так, на базе Чеченского института повышения квалификации работников образования в этом году, 3 педагога – психологи общеобразовательных учреждений района прошли курсы по теме: «Школа-территория без наркотиков».

В целях обучения педагогических работников формам и методам профилактики наркомании, продолжена работа по ознакомлению педагогов с различными аспектами наркомании, по изучению нормативно-методических материалов.

Классные руководители школ снабжены рекомендованными методическими и видеоматериалами для проведения родительских собраний и классных часов. В каждом образовательном учреждении имеется нормативно-правовая база по организации просветительской и профилактической работы.

Тематика заседаний с участием медицинских работников следующая: «Наркотики-смерть», «Мир без наркотиков», «Мы против Наркотиков».

5.5. Презентация наиболее значимых мероприятий (проектов), направленных на профилактику наркомании (прилагается).

Мэр городского округа Аргун



подпись (расшифровка подписи)

«11» сентября 2020года